

额尔古纳市法院荣获“全国优秀法院”荣誉称号

额尔古纳讯 近日,最高人民法院召开全国高级人民法院院长会议,会上,对全国优秀法院、全国优秀法官、全国法院办案标兵进行了表彰,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院被授予“全国优秀法院”荣誉称号,这是该院历史上获得的最高荣誉。

近年来,额尔古纳市法院认真履行法律职责,通过抓班子、带队伍、强素质、树形象,各项工作取得长足发展。近三年,受理各类案件 5548 件,结案 4898 件,依法审结了全区首例利用微信朋友圈发布虚假信息案、呼伦贝尔市首例买卖身份证件案、

该院首例涉军停止有偿服务案件,均取得了较好的法律效果和社会效果。2018 年,该院共受理各类案件 2357 件,审执结 2234 件,收结案分别同比增加 41.99%、43.57%,法定审限内结案率 100%,综合结案率为 94.78%。

额尔古纳市法院先后荣获“全区文明单位”、第一批“全区法院文化建设示范单位”、“全区优秀法院”,被自治区高院荣记“集体一等功”,院领导班子连续 12 年被市委、市政府评为“实绩突出领导班子”。(陈静)

满洲里市法院首部动漫公益广告上线

满洲里讯 为深入贯彻决胜“基本解决执行难”工作部署,进一步加大执行宣传力度,普及执行工作相关知识,营造决胜执行难的舆论氛围,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院以“执行不能”为主题,制作了该院的首部动漫公益广告片,并正式通过满洲里广播电视台、法院政务网站、微博、微信公众号、快

手等平台向社会公开发布。据了解,在法院开展执行工作中,部分群众对于“执行不能”的理解存在误区,认为“执行不能”是法院在消极执行、敷衍当事人。对此,满洲里市法院在以往传统宣传方式的基础上,创新宣传方式,以更直观更喜闻乐见的手法,普及执行工作相关知识。公益广告内容

采用动漫形式,辅以文字说明,将通俗易懂的语言、生动的情节和画面相结合,生动形象地向群众介绍了什么是“执行不能”、对于“执行不能”申请执行人该怎么做,让更多群众关注执行、理解执行、助力执行,消除对“执行不能”的认识误区。(戴凤霞)

化德县法院执行工作受到肯定

长顺讯 近日,乌兰察布市政协副主席、化德县委书记霍建忠一行莅临化德县人民法院,开展了调研工作。

调研中,化德县人民法院院长王刚向霍建忠一行汇报了法院自开展决胜“基本解决执行难”工作以来取得的各项执行战果。霍建忠对法院执行攻坚取得的成绩给予了肯定,并强调,法院要继续加大执行力度,强化执行措施,要坚定不移地克服困难、知难而上,切实维护群众的切身利益,要以只争朝夕的精神,进一步扎实开展执行工作,推进执行工作再上新台阶,为法治化德的建设贡献力量。(杨茂春 许嘉宇)

深入调研队伍建设

陕坝讯 1月21日,自治区高级人民法院党组成员、政治部主任李生忱等一行5人深入巴彦淖尔市杭锦旗人民法院,开展队伍建设工作调研,杭锦旗法院党组成员、环节干部正职、普通干警代表和政治处工作人员参加了座谈会。

座谈会上,杭锦旗法院党组书记、院长魏占胜就法院队伍建设基本情况、主要成效、存在的问题和困难及下一步工作措施等方面,向调研组进行了汇报。同时,参会的环节干部正职和普通干警代表结合自身工作实际,提出了自己的意见和建议,包括案多人少矛盾、招录补员困难、上下级法院法官交流挂职锻炼

巩固司法改革成果

等方面问题,与调研组进行了面对面的交流。

李生忱表示,组织此次队伍建设调研就是要听取下级法院的问题和建议,杭锦旗法院参会人员提出的问题实实在在,具有一定的现实意义和普遍性,调研组会将大家提出的问题和意见进行系统的梳理,及时反馈给中院党组。

今后,杭锦旗法院继续紧紧围绕审判执行工作第一要务,创新工作思路,坚定改革信心,进一步抓好新时期队伍建设工作,扎实推动各项工作,提高人民群众满意度和司法公信力。(王芳)

听取人大代表心声 提升法院工作水平

城关讯 为进一步争取人大代表对法院工作的支持和理解,更好地推进民族团结进步工作,近日,乌兰察布市兴和县人民法院院长、党组书记巴雅尔深入团结乡十四苏木东营村,走访了乌兰察布市少数民族人大代表斯琴花,面对面听取人大代表对法院工作和民族团结进步创建工作的意见和建议。

当天,巴雅尔向斯琴花汇报了法院在审判工作、执行攻坚和扫黑除恶专项斗争等方面的工作情况,斯琴花对兴和县法院的工作给予了高度的赞扬和肯定,并对法院工作提出了良好的意见和建议。

巴雅尔表示,兴和县法院将结合人大代表意见和建议,进一步改进完善法院工作,并积极围绕经济社会发展、民生服务工程做好司法服务保障,提升法治保障水平,深入推进民族团结进步工作。(杨茂春 兰天 屈艳)

把稳审务督察“定盘星” 打好纪律作风“预防针”



阿木古郎讯 春节将至,为进一步强化干警安全纪律意识,保障干警过好祥和、幸福的春节,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院开展安全检查及审务督察工作。

该院党组书记、院长宝音带领审务督察小组,对该院安检房、诉讼服务中心等场所进行安全检查,重点查看人员登记及安检设备的运行情况。他强调,法警要加强巡视安保力度,提升使用安检设备和器材能力,规

范、细化安检方式方法,严格对每一名进入审判场所的人员进行登记、安检,切实提高安检工作质效,确保办公、庭审安全。

同时,审务督察小组对全院干警遵守工作纪律情况进行督察,并对存在的苗头性问题进行纠正,有效打好纪律作风“预防针”,引导全体干警遵章守纪,保持良好的工作作风。(崔永华)

固阳县法院司法救助工作成效显著

金山讯 为进一步推动司法救助工作开展,规范司法行为,增强法院工作透明度,切实发挥社会主义制度优势,传递司法温暖,1月16日,包头市固阳县人民法院举行司法救助工作新闻通报会暨司法救助金发放会。

发布会上,围绕强化组织领导、完善配套制度、规范救助程序、提升救助实效等方面,通报了固阳县法院 2018 年司法

救助工作开展情况和取得的实效。

去年,固阳县法院坚持救助数量、效率、效果并重,将司法救助工作与“基本解决执行难”工作同部署、同安排,聚焦被执行人无可供执行、无履行能力等“执行不能”案件,对 20 件司法救助案件的 29 名生活困难的申请执行人,发放司法救助金共计 45 万余元。(贺治蒙)

履职尽责周密部署 加大扫黑除恶专项斗争力度

包头讯 为深入贯彻落实上三级关于开展扫黑除恶专项斗争会议精神,包头市昆区司法局充分发挥法治宣传、法律服务、法治保障的职能作用,专题研究、及早部署、狠抓落实,通过多项措施,有效助推扫黑除恶专项斗争深入开展。

该局紧紧围绕“七五”普法,深入开展“法律八进”活动,大力宣传中央及上三级扫黑除恶专项斗争政策和扫黑除恶的信心和决心,制定并印发了《关于在全区开展扫黑除恶专项斗争活动方案》。同时,各司法所牵头,在辖区广泛宣传《刑法》《刑事诉讼法》《治安管理处罚法》《扫黑除恶专项斗争告知书》等与扫黑除恶专项斗争紧密相关的法律法规等材料,努力营造扫黑除恶专项斗争的浓厚法治氛围。在此基础上,该局充分发挥人民调解“第一道防线”的作用,指导司法所、各人民调解组织主动将扫黑除恶专项斗争与坚持发展“枫桥经验”相结合,整合司法所、人民调解员、网格员等资源,聚焦扫黑除恶专项斗争多发的重要领域、重要节点和高危人群,加大摸排力度,广泛参与扫黑除恶专项斗争和矛盾纠纷化解,助力推进风清气正、向善向上、和谐稳定的社会环境。

同时,该局根据制定的扫黑除恶专项斗争工作制度及线索摸排工作制度,对辖区内 15 个司法所 293 名社区服刑人员和 473 名刑满释放人员,逐所开展扫黑除恶专项斗争排查活动,现场进行集体宣传教育,讲解黑恶势力特征,提供举报电话,对重点服刑人员进行谈话教育,强化社区服刑人员的在刑意识,预防被黑恶势力引诱、拉拢,防止“两类”人员脱管、漏管和重新违法犯罪,最大限度地降低不稳定因素。引导督促法律服务机构增强政治意识、大局意识和纪律意识,对涉黑涉恶案件实行代理报告、讨论研究、备案备查制度。要求律师树立正确的职业操守,从维护社会稳定的高度,依法履行代理、辩护等职能,积极参与扫黑除恶专项斗争,做到政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

该局加大法律援助宣传力度,对弱势群体特别是受黑恶势力迫害的群众开辟绿色通道,依法及时提供法律援助。严格执行涉黑涉恶案件统一受理、统一审查、统一指派管理规范,做到“应援尽援、保证质量”。(昆区司法局基层股供稿)

走访慰问特殊群体 表达关爱送去鼓励

金山讯 为了让生活困难的社区服刑人员和刑满释放人员过一个欢乐祥和的春节,激发他们积极改造、回归社会的热情,1月22日至23日,包头市固阳县司法局党组成员及各镇司法所工作人员分赴全县 6 个乡镇,走访慰问了 10 户家庭贫困的社区服刑和刑满释放人员。

慰问组一行给社区服刑和刑满释放人员送来了米、面、油等生活必需品后,并分别与社区服刑和刑满释放人员本人及亲属逐个亲切交谈,询问他们当前的生产生活和家庭情况,了解他们的思想状况,鼓励他们树立信心、克服困难、走出阴影、融入社会,同时要求他们严格遵守社区矫正的各项管理规定,服从司法所的日常监管,在当地党委、政府和基层组织的帮扶下,通过自己的努力,自食其力,做对社会有用之人。(固阳县司法局供稿)

着眼执行提质增效 从难从严明确目标

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院组织执行局全体干警召开执行工作会议,院党组书记、院长满都拉出席会议,并对法院 2019 年执行工作如何开展作出具体的安排部署。

会上,满都拉对 2018 年执行工作取得的成绩予以肯定,对工作中存在的问题要求及时整改,并对提高执行工作质效,切实保障诉讼群众切身利益,实现“切实解决执行难”最终目标提出要求:要抓好当前结案工作,提升执行工作质效,明确目标任务,落实具体责任,采取有效手段,用“钉钉子”精神抓好执行工作;要创新执行工作运行模式,做好执行工作,发挥执行工作主观能动性和灵活性,握紧拳头,出重拳,加大执行力度;要管理好执行队伍,确保案件不出错、人员不出事、队伍不出轨,努力实现执行工作良性循环。(贾晓燕)